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Откриване на 23-ото издание на Седмица на 
православната книга във Варна

На 3 ноември Негово Високопреосвещенство Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан откри очаквания с голям интерес форум, 
посветен на православната книга.

С благословението на архиерея авторитетният духовен и православен форум 
се провежда за втора поредна година в благолепния и емблематичен за 
морската столица храм „Св. прпмчк Прокопий Варненски“. По установена 
традиция форумът се провежда в рамките на една седмица, завършвайки на 
9 ноември, когато в неделния ден ще бъде отслужена божествена света 
Литургия в Митрополитския катедрален храм „Успение Богородично“.



Началото беше дадено с изпълнение на тропарите на светия варненски 
преподобномъченик, на преподобни Йоан Рилски Чудотворец и на Успение 
Богородично, които бяха изпети от сборна група от клиросни певци с 
диригент Тодор Тодоров.

Прозвуча приветствие от Негово Светейшество Българския патриарх и 
Софийски митрополит Даниил, огласено от ставрофорен иконом Кирил 
Дидов, духовен надзорник на Софийска епархия, което може да видите тук.

Негово Високопреосвещенство митрополит Йоан изтъкна в своето 
приветствие: „За поредна година с вълнение и духовна радост приветстваме 
откриването на Седмицата на православната книга. За нас това е благодатно 
време: от една страна, имаме възможност отново да бъдем заедно, 
споделяйки радостта си от общуването, а от втора – това е време, през което 
можем да благовестим – за непреходното слово на Църквата, за дълбокото 
богословие на св. Отци, и разбира се, за богатството на православната 
книжнина“.

„В днешното време на десакрализация на словото християнският език сякаш 
е изтласкван в покрайнините на културата и за мнозина думите имат главно 
метафоричен смисъл. Какво доведе до заместването, а дори и до изместване 
на словото от виждането? Дали това е последица от технологичния 
напредък, предвид че свикнахме с многото образи и сме подвластни на 
изобилието, което технологиите предлагат? Проблемът е в това, че се 
отхвърля езиковата съдържателност, а оттук – и познанието, които е трудно 
да бъдат визуализирани. Когато визуалното затулва светлината на словото, 
тогава човекът е въвеждан в нов религиозен свят, в т.нар. привидна култура. 
Видимата реалност, предадена единствено чрез света на образите, може да 
изгради светоглед за живота, но не може да изгради начин на мислене. И в 
голяма степен пример за това са съвременните млади хора“, заяви още 
архиереят.



В заключение той се обърна към присъстващите с думите: „На всички 
участници и гости на Седмицата на православната книга сърдечно 
благопожелаваме радостни спомени от красивия град Варна, лични успехи, 
творчески постижения и всяко добро от Господа. Божията любов и Неговата 
велика милост да бъдат с всички вас!“.

Цялото слово на Високопреосвещения Варненски и Великопреславски 
митрополит Йоан може да видите на официалния YouTube канал на 
Варненска и Великопреславска света митрополия:
<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Благолепният храм беше изпълнен от множество духовници и миряни, които 
се включиха активно в първия ден от Седмицата на православната книга, 
през който бяха представени издания на Рилската света обител „Св. Йоан 
Рилски“, Бачковската света обител „Успение Богородично“, Старозагорска 
света митрополия, старинен храм „Св. прпмчца Параскева“, Пловдив и на 
издателство „Паралингва“, както и личните трудове на ставрофорен иконом 
Йоан Карамихалев и г-жа Александра Карамихалева.

Сред присъстващите високи гости бяха Техни Високопреподобия 
архимандрит Максим (Глухчев) – епархийски духовен надзорник на 
Пловдивска епархия и архимандрит Петър (Еремеев), г-жа Светослава 



Георгиева – директор на Дирекция „Култура и духовно развитие“ и д-р Ирена 
Радева – началник на Регионално управление на образованието – Варна.

Запис от първия ден на Седмицата на православната книга може да видите 
на официалната страница на Варненска и Великопреславска света 
митрополия във Facebook.
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